

# ERASMUS BESZÁMOLÓ 2021/2022

Università degli Studi di Padova

Hattinger Lili

A 2021/2022-es tanévet Padovában töltöttem ami a lehető legjobb döntésnek bizonyult. Minden túlzás nélkül állíthatom, hogy ez a 9 hónap megváltoztatta az életem és olyan élményekben volt részem, amikben az Erasmus nélkül talán soha nem lett volna lehetőségem.

## **Kezdetek, első lépések**

A kezdetekről amit szerintem érdemes tudni, hogy a legkevésbé kedvelt papírmunka rész egyáltalán nem vészes. Mindenről részletes tájékoztató emailt kapunk, többször figyelmeztetnek a határidőkről, mind az itthoni, mind a kinti koordinátorok egy napon belül válaszolnak a felmerülő kérdésekre, és emellett kitöltési tájékoztatók is megkönnyítik a folyamatot. Így ha valakit ez visszatartana, az abszolút ne aggódjon emiatt. Emellett a padovai egyetemnek van egy részletes tájékoztatója a pontos lépésekről és teendőkről a kiutazás minden szakaszára vonatkozóan: <https://www.unipd.it/en/erasmus-studies-semp>

Amit még jó lehet tudni a kezdetekkor, hogy érdemes a lehető leghamarabb euró alapú bankszámlát nyitni (én Revolutot használtam, tökéletesen megfelelt, mindenhol tudtam vele fizetni és díjmentesen pénzt kivenni is), illetve megkötni a tanulmányi szerződést, mert a legtöbb főbérelő egy vagy két hónap kauciót kér előre, amihez jó ha már megvan az ösztöndíj. Emellett az egyetem október elején kezdődik, de én már szeptember közepén kiutaztam, amit nem bántam meg. Ebben az első pár hétben találtam meg a barátaimat, akikkel az egész mobilitásomat töltöttem, és mire elkezdődött az egyetem már otthonosan mozogtam a városban, így ha van rá lehetőségetek én mindenképp azt javasolnám, hogy menjetek, amint tudtok.

## **Szállás**

Talán a legfontosabb, hogy időben el kell kezdeni a lakáskeresést (még korábban, mint gondolnád) mert sajnos Padovában ez nem egyszerű, legalábbis ebben az évben egyáltalán nem volt az. Egyrészt nagyon résen kell lenni, mert sajnos sok a csaló, így mindenképp ragaszkodni kell legalább a videóhíváshoz vagy a már ott lakók elérhetőségéhez, mert könnyen pórul lehet járni. Másrészt a főbérlők nem szívesen adják ki a szobákat fél évre, illetve kevesen beszélnek

angolul, úgyhogy érdemes olaszul próbálkozni. Nekem fontos szempont volt, hogy közel legyek a belvároshoz, így akinek ez szintén lényeges, annak érdemes a Piazza dei Signori környékén keresgélni (én a Corso Milanon laktam), aki pedig az egyetemhez szeretne közel lenni, annak Portello közelében érdemes keresni.

Hasznos honlapok, facebook csoportok:

- <https://www.unipd.it/en/accommodation-erasmus-semp>
- <https://housinganywhere.com/>
- <https://www.idealista.it/>
- Cerco, offro casa o stanze in affitto a Padova
- Padova Housing Erasmus+
- Erasmus Padova Rooms and Friends
- AFFITTI PADOVA – studenti/lavoratori che vivono/vorrebbero vivere a Padova

## **Kiutazás**

Padovát többféleképpen meg lehet közelíteni, két reptér is közel van Velencében a Treviso és a Marco polo, de ha sok csomaggal készülsz, ahogy én is, a Flixbus a lehető legjobb megoldás. Kezdetben ragaszkodtam a közvetlen buszjárárhoz Padovába, ami nem volt túl jó ötlet, mert sajnos Szlovéniában át kell szállni, két órát várni és ezt legtöbbször sajnos éjszaka. Viszont számos busz megy Venezia Mestre-be átszállás nélkül, ahonnan egy negyed órás vonat úttal könnyen megközelíthető Padova, én mindenkinek ezt javasolnám.

## **Tantárgyak, kurzusok, vizsgák**

A kiutazásom előtt nem tudtam, de a padovai egyetem pszichológia szaka nagyon híres, népszerű és színvonalas, sokan jönnek ide más országokból és Olaszország más részeiről is. A tárgyfelvételkor figyelembe kell venni pár szabályt – mi az amit fel lehet venni és mi az amit nem – de erről elérhető egy részletes tájékoztató az egyetem oldalán. Illetve megtalálható egy kurzus katalógus is ([https://en.didattica.unipd.it/off/2022/PS/corsi\\_attivi](https://en.didattica.unipd.it/off/2022/PS/corsi_attivi)), ahol részletesen le van írva, hogy milyen témaköröket tartalmaz az adott tantárgy, igényel-e személyes jelenlétet, milyen vizsgára lehet számítani és mik a kötelező olvasmányok. Az olvasmányok neve mellett még azt is feltüntetik (a kis nagyítóra kattintva), hogy melyik könyvtárakban elérhető az adott

könyv. Érdeemes tudni, hogy Olaszországban egy tantárgy heti kétszeri órát jelent, de cserébe kétszer annyi kreditet is. Összességében nekem nagyon érdekes és hasznos tárgyaim voltak, a vizsgáim mind írásbelik, nagyrészt kifejtősek de akad egy-két feleletválasztós is. Érdeemes csatlakozni a whatsapp csoportokhoz, ott sok segítséget lehet találni egy-egy tárggyal kapcsolatban. Az olasz kurzust is jó szívvel ajánlom, mindössze egy zh-val teljesíteni lehet (3 kreditet ér), a nyelv mellett érdekes dolgokat lehet tanulni az olasz kultúráról és szokásokról is. Az első félévben ingyenes, ha folytatni szeretnéd a második félévben is, akkor 100 euró körül van a heti két alkalom.

### **Hasznos applikációk**

Olaszországban szinte mindenre van applikáció, sok dolgot érdekesebb is így intézni, összeszedtem párat, amik nekem nagyon hasznosak voltak a kint létem alatt:

- **OrariUnipd:** itt tudod követni az órarended, helyet foglalni a könyvtárban, illetve nekünk még kötelező volt regisztrálni a jelenlétünket is a covid miatt
- **Apptaxi:** hasonló, mint Budapesten a Bolt, kiköltözésnél, hazaköltözésnél hasznos lehet
- **Deliveroo:** ételrendelésre ez a legjobb, többet is kipróbáltam, de ez volt a legmegbízhatóbb
- **Ridemovi:** ez talán az egyik legtöbbet használt alkalmazás, ezen keresztül lehet biciklit bérelni, az úgynevezett Mobikeokat, tele van velük a város, és ha a belvárosban laksz, mint ahogy én is, és nincs szükséged naponta biciklire, ez a tökéletes megoldás
- **Drop the ticket:** ezen keresztül lehet tömegközlekedésre jegyet venni (időtartam és terület alapján, tehát a legtöbb helyre elég a városi, 90 perces jegy), a buszok nem a legmegbízhatóbbak sajnos, de a villamos gyakran és kiszámíthatóan jár, a városon kívül eső mozi és korcsolyapálya könnyen megközelíthető vele
- **Trenitalia:** ez sajnos nekem nem volt elérhető, de hátha később az lesz (minden más barátomnak más országokból letölthető volt), ezen keresztül lehet vonatjegyet venni, de persze, ha továbbra sem lesz elérhető, a honlap és az állomáson lévő automaták tökéletesen használhatók
- **Momup:** ezen keresztül lehet megvenni a jegyet a reptérbuszokra
- **Sportclubby:** itt lehet helyet foglalni a jégkorcsolyapályán

## Utazás

Padova már önmagában egy csodálatos és gyönyörű kisváros, amit érdemes alaposan körbejárni. A **botanikus kertbe** diákoknak ingyenes a belépés és igazán varázslatos, továbbá mindenkinek csak ajánlani tudom a **Scrovegni Chapel**-t Giotto festményeivel (ide napokkal előre időpontot kell foglalni a honlapon, diákoknak fél áron van a jegy), a **Szent Antal Bazilikát**, a **Palazzo Bo**-t (az egyetem legrégebbi épülete, előre foglalás után, ami diákoknak szintén ingyenes, körbevezetnek az épületen, ahol lehet látni az első egyetemen végzett nő szobrát, a Teatro Anatomicot és hazai vonatkozásban Janus Pannoniusról készült festményt). **Prato della Valle** szintén kihagyhatatlan.

Emellett Padova más városokba utazás szempontjából is tökéletes, vonattal szinte minden megközelíthető (viszonylag olcsón), amit Észak-Olaszországban látni érdemes. **Velence** lényegében 20 percre van, ha valaki február vége fele arra jár, a karnevál felejthetetlen élmény. Emellett meglátogattam **Muranot és Buranot** (Velencéből komppal lehet megközelíteni), **Vicenzát** (a Parco Querini-ben nyuszik és kakasok vannak☺), **Veronát, Ferrarat, Mantovát, Ravennat, San Marinot, Bellunot** (télien nagyon érdemes), **Riminit, Bolognát, Milanot, Bassano del Grappat, Sziciliát -Palermot, Bergamot, Cremat és a Garda-tavat** (a Call me by your name rajongóknak kihagyhatatlan). Nyáron pedig strandolásra tökéletes a **Sottomarina** strand Chioggában, a vasútállomásról indul busz minden órában.

## Legjobb helyek Padovában

Padovában a diákélet elképesztően jó, és szinte minden nap lehet valamit csinálni, főleg ha a lépcső környékén jársz a Piazza del Signorin, ami a mindenkori találkahely. A 9 hónap alatt, amíg kint voltam számos hely nagyon a szívemhez nőtt, amiket itt felsorolok, hátha más is legalább olyan jó élményeket szerez itt, mint én:

- Legjobb fagyizók: La Romana (az óriás palacsinta isteni), Gelateria Portogallo
- Kedvenc éttermeim: DaPino (pizza), Miscusi, Pastasuta (tészta), Wok time (nagyon finom noodle az egyetem mellett), Ristorante Gandhi, Attimi (all you can eat sushi)
- Legjobb spritz lelőhelyek: La yarda, Monkey bar, Giardini dell'Arena, Navigli, Flybar, Bar Boh
- Kedvenc kávézók: Antico forno (isteni canollo), Coffee box
- Legeslegjobb hely tanulásra, kávéra, spritzre ebédre, bármire: **Librosteria**

Összességében életem legjobb 9 hónapját tudhatom magam mögött. Amit korábban klisének gondoltam, azt most már teljes meggyőződéssel vallom, hogy aki nem próbálja ki, az sosem tudja meg – és nehéz is elmagyarázni – , hogy milyen is Erasmuson lenni. Olaszország, azon belül is Padova a lehető legtökéletesebb választás és minden nehézséget vagy papírmunkát megér. Úgy érzem, hogy életre szóló barátságokat kötöttem, rengeteget tanultam önmagamról és a világról és semmiért nem adnám oda ezt az elmúlt évet.

Ha ezt elolvastva úgy érzed, hogy tudnék segíteni valamiben az Erasmussal kapcsolatban, vagy kérdésed van nyugodtan keress nyugodtan facebookon vagy emailben ([hattinger.lili@gmail.com](mailto:hattinger.lili@gmail.com)) ha valamiről, erről bármikor nagyon szívesen mesélek.

Bízom benne, hogy ezután rád is életre szóló élmények és egy csodálatos tanév vár, sok sikert!:)